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ELHUNYT 

VENTURA  EDUÁRD 

Budapest,1932. december 23. – Budapest, 2015. május 20. 

Ventura Eduárd a gimnáziumi érettségi után az ELTE TTK meteorológia szakán folytatta ta-
nulmányait. Ez idő alatt, a nyári szüneteket kihasználva a lőrinci Marczell György Obszerva-
tóriumban a magaslégköri mérések végrehajtásába segédkezett. 1956-ban szerzett diplomát, 
és 1957-ben az OMI Rádiószondázó Osztályán helyezkedett el. 1961-ben a szegedi Rádió-
szondázó Obszervatórium munkájában, a magaslégköri mérések szakmai megindításában 
vállalt aktívan részt. A 60-as évek közepén a M szerhitelesítő Osztály vezetésével bízták 
meg. 1970-ben az OMI, majd később az OMSZ Közalkalmazotti Szakszervezete titkárává 
választották több ciklusban. Mindkét megbízatását nyugállományba vonulásáig látta el. 
Hamvait a rákoskeresztúri református kápolna sírkertjében helyezték örök nyugalomra. 
 

 
ELHUNYT  BÖJTI  BÉLA 

Nagykanizsa, 1933. április20. − Siófok, 2015. július 24. 

Értesítjük mindazokat, akik ismerték és szerették, hogy dr. Böjti Béla, a Meteorológiai Szolgálat Siófoki Viharjel-
ző Obszervatórium egykori vezetője elhunyt. Végakarata szerint sz k családi körben helyezték végső nyugalomra. 

Böjti Béla Nagykanizsán született háromgyermekes családban. 1943-ban − miután elveszítette 
édesapját −, Kőszegre a Magyar Királyi Hunyadi Mátyás Katonai Nevelőintézetbe került. 
1945-ben a háború végén megsz nt a katonai nevelés, így Nagykanizsán, a Piarista Gimnázi-
umban folytatta tanulmányait. Ezen éveit meghatározta a katonás rend, a piarista nevelés és a 
falusi környezet. A nyarakat egy kis zalai faluban töltötte, ahol a félrevert harangokkal kísért 
„viharok” élményei magukkal ragadták. Ekkor fogalmazódott meg benne, hogy milyen pályát 
szeretne választani, s érettségi után a meteorológus szakra jelentkezett az ELTÉ-re. 1955-ben 
kapta meg diplomáját, majd 1972-ben doktorált. Szakdolgozatát „Az orográfia hatása a csapa-
dékra” címmel írta. Ifjú diplomásként először az Országos Meteorológiai Intézetbe járt szak-
mai gyakorlatra és felkészülésre. Egyetemi kapcsolatok révén ismerte meg leendő feleségét, 

akivel 1955-ben kötött házasságot. 1956. március 5-én felesége szülőhazájába, Albániába utaztak, ahol az ottani Elnöki 
Tanács kezdeményezésére a tiranai Hidrometeorológiai Szolgálatnál kezdett dolgozni, technikai tudományos besoro-
lásban. Állomások telepítése, csapadékadatok értékelése, valamint szaktanácsadás volt a feladata repülőterek építésé-
hez, lecsapolási munkálatokhoz. 1958-ban tért vissza Tiranából és előbb Pestlőrincen az Aerológiai Obszervatórium 
Sugárzási Osztályán a Nemzetközi Geofizikai Év adatainak feldolgozásával foglalkozott, majd az akkori elnök, Dési 
Frigyes 1959. január elsején Siófokra, az 1956-ban épült Balatonkutató és Viharjelző Obszervatóriumba helyezte. 1958 
és 62 között Siófok volt a Balaton-kutatás bázisa, Kakas József irányításával, ahonnan a Budapest-Siófok közötti nyári 
repülések meteorológiai kiszolgálása is folyt. Böjti Bélát 1964-ben nevezték ki az obszervatórium vezetőjévé. Ezzel éle-
te összefonódott a siófoki obszervatóriuméval: 28 évig vezette a létesítményt s1990-ig, nyugdíjazásáig itt dolgozott. 
Munkásságával jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a viharjelzés és a tó melletti kutató tevékenység m szaki, távközlési, 
informatikai fejlesztési eredményei lépést tarthassanak az országos és nemzetközi szinten is teret hódító rohamos tech-
nikai fejlődéssel. 1970-ben Centenáriumi emlékérmet vett át, 1976-ban a Kiváló dolgozó címet is elnyerte. 1988-ban, 
Rákóczi Ferenc egyetemi tanárral együtt az osztrák Gerhard Schinze díjban részesült, majd 1990-ben a Meteorológiai 
Társaság Steiner Lajos emlékérmét kapta meg. 1997-ben a Somogy Polgáraiért díjat vehette át „magas színvonalú 
munkájáért”, 2000-ben pedig a Pro Meteorológia miniszteri kitüntetést. Aktív, s küzdelmes életet élt, melyben segítsé-
gére volt ereje, hite, s nem utolsósorban az a szakmai gárda, amely körülvette. Köszönjük mindazokat az eredményeket, 
melyeket ránk hagyott.  Tisztelettel és szeretettel búcsúzunk tőle. Emlékét őrizzük.

SZERZ INK FIGYELMÉBE 
A LÉGKÖR célja a meteorológia tárgykörébe tartozó kutatási eredmények, szakmai beszámolók, időjárási események leírásának 
közlése. A lap elfogad publikálásra szakmai útibeszámolót, időjárási eseményt bemutató fényképet, könyvismertetést is. 

A kéziratokat a szerkesztőbizottság lektoráltatja. A lektor nevét a szerzőkkel nem közöljük. Közlésre szánt anyagokat kizárólag 
elektronikus formában fogadunk el. Az anyagokat a legkor@met.hu címre kérjük beküldeni Word-fájlban. A beküldött szöveg 
ne tartalmazzon semmiféle speciális formázást. Amennyiben a közlésre szánt szöveghez ábra is tartozik, azokat egyenként kér-
jük beküldeni, lehetőleg vektoros formában. Az ideális méret 2 MB. Külön Word-fájlban kérjük megadni az ábraaláírásokat. A 
közlésre szánt táblázatokat akár Word-, akár Excel-fájlban szintén egyenként kérjük megadni. Amennyiben a szerzőnek egyéni 
elképzelése van a nyomtatásra kerülő közlemény felépítéséről, akkor szívesen fogadunk kiegészítésül PDF-fájlt is. 

A közlésre szánt szöveg tartalmazza a magyar és angol címet, a szerző nevét, munkahelyét, levelezési és villanypostacímét. A 
Tanulmányok rovatba szánt szakmai cikkhez kérünk irodalomjegyzéket csatolni, melyben csak a szövegben szereplő hivatkozás 
legyen. Az egyéb közlemények, szakmai beszámolók esetében is kérjük lehetőség szerint angol cím és összefoglaló megadását. 
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